
Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vze-
stupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2016 a konče prosincem č. 12/2016, náklad 1150 ks. 

Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  
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ZDARMA ŘÍJEN - PAŹDZIERNIK 2016 

NÁVSÍČKO 
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

LEGOPROJEKT 
Dvoumetrový „Legopanáček“ u vchodu na faru nešel přehlédnout. A měl 

na faře 35 malých kamarádů. V polovině srpna, 12. - 14. 8. jsme připravili pro 
děti z Návsí i okolí „Legoprojekt“. Kostičky Lega zná každý. My jich měli 
k dispozici asi 400 000 (nevím přesně, nepočítali jsme je). A z takového 
množství se dá něco pořádného postavit.  

Stavěli jsme Legoměstečko ve tvaru kříže a rozměry byly úctyhodné: 
8 x 3,5 m. Naše město se jmenovalo Návsí a mělo všechno, co město potřebu-
je: vlaky, letiště, staveniště, mrakodrapy i moře a přístav. Nechyběla ani poli-
cejní stanice, hasiči, veterinární klinika, pizzerie a zastupitele Návsí by mohl 
inspirovat třeba skatepark nebo hřiště na basketbal.  
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Dva dny jsme poctivě stavěli buď podle návodů a připravených krabic nebo 
podle fantazie. Třetí den jsme naše městečko ukázali nejen rodičům, ale i ba-
bičkám, dědečkům, tetičkám, strýčkům a návštěvníků bylo opravdu hodně. 

Našli jsme si čas na svačinku i na biblický příběh. Děti se učily hravou 
formou spolupracovat a pomáhat si. Stavěli v malých skupinkách, a když po-
třebovaly pomoci nebo poradit, měli k dispozici instruktory. Všem se nám ty 
tři společné dny moc líbily. A instruktoři si Lega užili opravdu hodně, roze-
brat a uklidit všechny kostičky trvalo patnácti lidem asi čtyři hodiny. 

Chtěla bych poděkovat dětem za jejich kreativitu radost ze stavění a in-
struktorům za jejich trpělivost a čas, který dětem věnovali. Děkuji Pánu Bohu 
za ochranu a společenství, které jsme mohli mít. 

Bylo nám spolu dobře, tak snad se zase někdy u barevných kostek se-
tkáme. 

 

Hana Martýnková, SCEAV Návsí 
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GOROLSKI ŚWIYNTO  
Feryje przeszły do drugi połowy. To znaczy jedyne – nadszedł weekend 

gorolowy. Młodzi pezetkaowcy z Kubóm Czudkym na czele, przygotowali 
piekny wóz alegoryczny do pochodu na niedziele. Chcieli ukozać światu, co 
w Nowsiu z jabłek robimy i zaprezentowali polyni dómowiny. 

Pan Kulig z Klimkym swoje kónie zaprzóngnyli i ruszyli w stróne Jabłón-
kowa. Pieknie nazdobiony wóz przejechoł w pochodzie z rynku do Miejskigo 
lasku.  

Chcymy podziynkować gminie za wsparci finansowe, dziynki kierymu my 
mógli nasz wóz przygotować. Dziynki też wszyckim, kierzi rynke ku tymu 
prziłożyli i ukozali, że w Nowsiu gorole eszcze nie wymrzili.  

A za rok to już bedzie 70. Gorolski Świynto i miyjmy nadzieje, że też 
z wozym sie tam pokożymy. 
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SLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍ 
 

- stavby rodinných domů 
- krovy a střešní krytiny 
- provádění kompletních interiérů 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: 048 506 101 024 
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„Do života pana Jana přišla nemoc zcela nečekaně. Vypukla v jeho 28 le-
tech, bez varování. Stačil jediný okamžik – přepadení. Byl na nesprávném 
místě v nesprávný čas. V důsledku bezvědomí podstoupil vyšetření v nemoc-
nici. Dle vyjádření lékařů utrpěl psychický šok a ztratil řeč na jeden rok.  

Lékaři po zjištění rodinné anamnézy konstatovali schizofrenii jako důsle-
dek dědičného psychického onemocnění. Jen díky podpoře dalšího člena rodi-
ny se hledá pomoc. Poprvé se rodina setkává se sociální službou a získává 
informace jak z psychiatrické ambulance, tak ze sociální služby, kterou začí-
ná pan Jan navštěvovat. Pravidelně dochází do dílny v našem středisku, kde 
pracuje rád s keramikou, ale zejména s celou barevnou škálou pastelek. Malo-
vání a vybarvování je jeho nejoblíbenější činností, pomáhá mu se uvolnit a 
vyjádřit barvami své pocity.“ 

 

Podrobné informace o místních službách Slezské diakonie určených lidem 
s duševním onemocněním naleznete na www.slezskadiakonie.cz. 

Bc. Miroslav Hlaváč, DiS. 
Koordinátor střediska NOE Třinec, podpora samostatného bydlení 
noe.tc@slezskadiakonie.cz 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 

HLAVU VZHŮRU, RODIČE! 
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KDYŽ STÁŘÍ ZAVOLÁ ... 

„Je důležitější připravit děti na cestu, než cestu pro děti“, říká sociální pe-
dagožka Mgr. Milena Mikulková ve své knize Hlavu vzhůru, rodiče! Na vý-
chovu selským rozumem. 

Je rodičovství umění, nebo jen správná technika, strategie? Co všechno se 
promítá do našich výchovných záměrů? Kdy a kde se učíme být rodiči? Podle 
čeho měříme, zda jsme nebo nejsme dobrými rodiči? Co děti skutečně od ro-
dičů potřebují a co je spíš na škodu? Jak dětem nezkazit dětství? Schopnost 
dobře vychovat své dítě předpokládá porozumět sobě, svým náhledům, ale 
zároveň porozumět potřebám dítěte. Někdy je velmi těžké rozlišit, kdo koho 
vlastně vychovává. 

Knihovna Návsí připravila na pondělí 14. listopadu od 17 hodin besedu 
s Mgr. Milenou Mikulkovou o rodičovství a zásadních principech výchovy 
dětí od útlého dětství až po jejich osamostatnění. Během setkání proběhne 
také autogramiáda její knihy.  

 

R. Kantorová 

Podle průzkumů jsou starci a stařeny dle teeanegerů všichni, komu již bylo 
třicet čtyři. Pro některé firmy to jsou čtyřicátníci. Podle třicátníků začíná stáří 
v 65 letech, podle pětašedesátníků v pětasedmdesáti. Oficiální datum, odkdy 
začíná v životě lidí stáří, však neexistuje. Se stářím se v nějaké formě dříve 
nebo později setká každý. Problematika stáří sebou přináší řadu otázek. 

Knihovna Návsí ve spolupráci s Církvi adventistů sedmého dne v Návsí 
připravila besedu na téma „Když stáří zavolá“, která se uskuteční ve čtvrtek 
24. listopadu od 17 hodin v náveské knihovně.  

Besedu povede psychoterapeutka Bc. Andrea Radomská, DiS. 
 

R. Kantorová 
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY SLEZSKÉ DIAKONIE NA TŘINECKU  
PRO LIDI S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM 

Jaké pocity asi prožívá schizofrenik? Jak se žije lidem, kteří se potýkají 
s duševní nemocí, kteří se s ní setkali ve vlastní rodině nebo kteří ostatním 
pomáhají nemoc zvládnout? Slezská diakonie poskytuje sociální služby i li-
dem s duševním onemocněním, na Třinecku ve střediscích ARCHA Třinec - 
chráněné bydlení; JORDÁN Třinec - sociálně aktivizační služby; NOE Třinec 
- podpora samostatného bydlení a RÚT Třinec - sociální rehabilitace. 

Dne 21. 9. 2016 pořádala Slezská diakonie ve spolupráci s denním stacio-
nářem JANTAR a odborem sociálních věcí města Třince „Happening pro du-
ševní zdraví“ na prostranství před Kulturním domem Trisia v Třinci. Happe-
ning, který široké veřejnosti přiblížil život lidí s duševním onemocněním, 
zájemci si mohli otestovat svou paměť, vyrobit si v dílničce papírovou tašku, 
zapojit se do společného tvoření. 

Celá akce se konala v rámci projektu „Rozumíme si“, který podpořil Mo-
ravskoslezský kraj a jehož účelem je zkvalitnění života lidí s duševním one-
mocněním prostřednictvím nápomoci v rozvoji péče o duševní zdraví a při-
spění k redukci stigmatizace veřejnosti vůči lidem s duševní chorobou. 

Cílem projektu je zrealizovat osvětové aktivity zaměřené na problemati-
ku potřeb osob s duševním onemocněním, zvýšit provázanost sociálních a 
dalších návazných služeb, které podporují osoby s duševním onemocněním 
a také pomoci překonávat společenskou izolaci osob s duševním onemocně-
ním a jejich stigmatizaci.  

Pevně věříme, že projekt bude nápomocný nejen pro rozvoj péče o dušev-
ní zdraví, ale že ve svém důsledku přispěje k redukci stigmatizace a sekundár-
ně přispěje ke zkvalitnění života lidí s duševním onemocněním. 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci říjnu své narozeniny. 

 Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w październiku  

swoje urodziny. 

po naszimu pachołek hóczoł do dziełuchi, 
kiero potym w potoku płókała pieluchi. 

Po naszimu poganio chłop, co w polu łorze, 
po naszimu mówióm ksiyndzowie, rechtorze, 

tóm rzeczóm łod jakżiwa mówił fojt na gminie, 
a dziywki śpiywowały bojtki po dziedzinie. 
Po naszimu mie ucziła mama piyrszi słowa, 

też tymu to je moja macierzyńsko mowa. 
Dziwióm sie małowierni, wyśmiywajóm, straszóm, 
a my swojóm gwarym czcimy, bo je przeca naszo. 

Głymboko do serc naszich wpuściła korzynie, 
żodyn jóm nie wykorcuje, żodyn nie wyżynie. 

Tu na tym skrowku ziymi se naszła mieszkanie, 
była tu downo przed nami i po nas zostanie. 

Bo je na świecie taki zwyczoj niepisany, 
że człowiek mówi jynzykym, co słyszoł od mamy. 

Tóż niech se już tam każdy beble po swoimu, 
a my se bedymy dali po naszimu. 
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BĚH NA FILIPKU - 3. ROČNÍK 
Za krásného slunného počasí proběhl v sobotu 1. 10. 2016 3. ročník Běhu 

na Filipku. Tuto sportovní akci pořádá Obec Návsí ve spolupráci 
s Masarykovou základní školou Návsí. 

Na 6 km trať nastoupilo 65 účastníků. Odstartovalo se v 10.00 hodin 
od budovy obecního úřadu, ve stejný čas vyběhlo i 23 účastníků (kategorie 
hoši a dívky do 12-ti let) na svou 3 km trať z komunikace na Zopolí. 

Traťový rekord dosáhl Marek Czeczotka s časem 25 minut a 19,8 vteřiny.  
Další výsledky najdete na www.navsi.cz - aktuality – Běh na Filipku. 
Děkujeme všem účastníkům za jejich účast a krásné výkony. 

A DALŠÍ ŠKOLNÍ ROK JE JIŽ V PLNÉM PROUDU ... 

Školní rok 2016/17 jsme zahájili již pod novou střechou se dvěma no-
vě vybudovanými učebnami v půdních prostorách školy včetně sociálního 
zařízení. 

Naši školu v současnosti navštěvuje 384 žáků, kteří jsou vzděláváni podle 
Školního vzdělávacího programu „Škola pro každého“. V 18ti třídách školy si 
žáci osvojují znalosti, vědomosti, praktické dovednosti a zkušenosti v rámci 
výuky a výukových projektů (např. Kalendária) od jazyků, přírodních a spole-
čenských věd až k výchovám (občanskou, výtvarnou, pracovní, hudební, tě-
lesnou). Mnozí z nich pak úspěšně reprezentují školu v nejrůznějších soutě-
žích a olympiádách v okrskových, okresních, případně krajských kolech.  

Žáci absolvují adaptační pobyty, lyžařský výcvik, workshopy, přednášky, 
exkurze, výlety v tuzemsku i v zahraničí. 

Škola rovněž klade velký důraz na smysluplné využití volného času a na 
mimoškolní aktivity žáků.  
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 Většina dětí se každoročně zapojuje do činnosti školních projektů podpo-
rovaných SRPŠ (Vánoční koncert, Den otevřených dveří, Školní karneval, 
Jarní kulturní odpoledne, Dětské radovánky, Olympiáda pro 1. stupeň, Diva-
delní festival a další). V tomto školním roce si naši žáci mohou vybrat 
z nabídky téměř 20 zájmových kroužků. Zájmové aktivity jsou spojeny 
s celoročním projektem „Soutěžní vlak“, kde je připravována pestrá škála 
akcí pro žáky školy. 

 Na škole již osmým rokem vysílá školní televize TV NaStopě, která 
v exteriérech a v prostorách školního TV studia každoročně natočí, sestříhá a 
zpracuje několik desítek hodin materiálu pro vysílání TV pořadů promítaných 
ve vestibulu železničního nádraží nebo na webových stránkách školy. 
V minulém školním roce jsme navázali úzkou spolupráci s Českou televizí, 
kde jsou naše reportáže uveřejňovány na kanálu ČT D v pořadu Zprávičky. 
Za svoji píli si školní TV pravidelně odnáší první místa v soutěžích filmů a 
multimediálních prezentací na celostátní úrovni. Na reprezentaci školy se 
však také významně podílí svými vystoupeními školní sbory Lentilky a Po-
mněnky.  Rovněž členové divadelního tělesa „Zlatá Mucha“ každoročně na-
studují velkolepé divadelní představení pro veřejnost. 

 Čilý ruch se odehrává i na mezinárodním poli. V loňském roce skupina 
žáků včetně pedagogického doprovodu zamířila na výměnný pobyt v rámci 
polsko-německé spolupráce s názvem „EVROPA – TO JSME MY“ 
k Baltskému moři do městečka Svinoústí. Tradičně je také organizován po-
znávací pobyt do Londýna a Oxfordu  s cílem prohloubení znalostí, odbourá-
ní komunikačních bariér v cizím jazyce a zdokonalení se v ústním projevu 
v angličtině. Již druhým rokem je škola zapojena do mezinárodního programu  
ERASMUS, kde naši pedagogové a žáci společně se svými vrstevníky 
z Chorvatska, Polska, Rumunska, Slovenska a České republiky spolupracují 
na projektu zaměřeném na regionální tradice s využitím anglického jazyka. 
Letos nás čekají setkání v polském městě Boleslawiec, ve slovenském Hu-
menném a chorvatském hlavním městě Zagrebu.  
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PO NASZIMU 

Jednóm sprawiedliwość mómy na tym świecie, 
że se każde stworzyni po swoimu plecie. 

Woda hóczi, wiater fuczi, 
hróm bije, syczóm żmije, 

buczóm woły, brzynczóm pszczoły, 
swojóm mowe majóm krowy, gynsi, wróny, 

tóż my kole Cieszyna też swojóm rzecz mómy. 
W szkołach ji nigdzi nie uczóm, nie znajóm urzyndy, 
a jednak po naszim Ślónsku jóm je słychać wszyndy. 

Żodnymu sie nie wcisko, gdo chce, tyn rozumiy, 
a gdo sie ji nauczić nie chce, tyn nie umiy. 
Staro legynda mówi, niejedyn to słyszoł, 

jak teryndy przyjyżdżoł sóm Franciszek cysorz. 
Niż se przipił żinczicóm z baczóm w Kozubowej, 

przód sie staroł zrozumieć naszóm ślónskóm mowe. 
A było na tym świecie chytroków niemało, 

co gwarym naszich przodków sponiewiyrać chciało. 
Król Gustaw nas chcioł nauczić po szwedzku, 

Stalin po rusku, Hitler po nimiecku, 
ale nóm ku sercu jaksi nie przirośli, 

a że nie porzóndzili, z czim prziszli, z tym poszli. 
Tak łopowiadali starzik wnukóm stare dzieje, 

tak se rozprowiajóm babki przi kościele, 

Karol Kurzysz 



práci pro školu, sponzorům školy za podporu a příznivcům našich webo-
vých stránek za sledovanost (http://www.zsnavsi.cz/). Velké poděkování míří 
ke zřizovateli školy OÚ Návsí, jeho zastupitelům a pracovníkům. 

Život na škole je opravdu pestrý a je otevřen všem, kteří mají zájem se u 
nás vzdělávat, s námi spolupracovat a také nám pomáhat. Motto školy zní – 
„Škola pro každého“ a o to se snažíme po celý rok. 

 V. Šnajdr 
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V průběhu roku hodláme i nadále spolupracovat s místními a regionálními 
organizacemi a spolky (sběr lesních plodů společně s našimi myslivci, sběr 
starého papíru s firmou Nehlsen Třinec, spolupráce s MŠ Kaštánek, obecní 
knihovnou Návsí, LŠU Jablunkov, šachové a pěvecké soutěže s MS–Vojan, 
s Policií ČR - oddělení Jablunkov, s autoškolou Vašíčkovi, DDM Jablunkov, 
Sborem dobrovolných hasičů Návsí a dalšími. Významný podíl na činnosti a 
existenci školy má zřizovatel OÚ Návsí, SRPŠ školy a několik místních fi-
rem. Za jejich podporu jsme vděčni. Poděkování rovněž směřuje k trenérům 
Sportovního klubu Návsí, kteří se po celý školní rok ve svém volném čase 
věnují našim dětem v oddílech kopané, tenisu, florbalu, stolního tenisu a vo-
lejbalu. 

V letošním školním roce  provozujeme pět oddělení školní družiny, do 
kterých každodenně dochází 150 žáků. Náplň činností školní družiny je nad-
standartně bohatá, žánrově pestrá, organizačně náročná a velmi lákavá, to vše 
díky invenci a obětavé práci našich družinových pedagogů (podrobnější  in-
formace  na  http://skolni-druzina-navsi.webnode.cz/). 

Nadále pokračujeme v rozšíření stálé expozice Školního muzea. Zájemci 
z řad široké veřejnosti si mohou vše prohlédnout vždy po domluvě s vedením 
školy. Za návštěvu určitě stojí i naše školní minizoo skládající se z plazů a 
akvarijních ryb (3 terária, 7 akvárií), případně i dalších domácích mazlíčků 
(křečků a morčat), o které se starají žáci pod dozorem vyučujících školy. 

Rovněž školní jídelna prezentuje své výborné kulinářské umění po celý 
rok včetně Vánočního jarmarku a Týdne mezinárodní kuchyně. Obědy ve 
škole jsou vyhledávány nejen žáky, zaměstnanci školy a okolních firem, ale 
stále častěji širokou veřejností. 

Prostory školy jsou využívány i v odpoledních a večerních hodinách. Ob-
čané Návsí a širokého okolí mohou navštěvovat různá cvičení (powerjóga, 
zumba, aerobik), jazykové kurzy (anglický jazyk), stolní tenis, kopanou a vo-
lejbal. Příležitostně jsou zde pro veřejnost provozovány přednáškové aktivity 
věnované výchově dětí a výtvarné dílny spojené s uměním. O letních prázdni-
nách po roční odmlce připravujeme u dětí oblíbený „Měsíc zájmů“ zaměřený 
na sport, turistiku, koupání, keramiku, přírodu, ruční práce a společenské hry. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pracovníkům školy za jejich výbor-
nou  dosavadní práci, rodičům a široké veřejnosti za přízeň, členům SRPŠ za  


